

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	820
Ημερομηνία Κατάθεσης	12/1/18
Ωρ. Κατάθεσης	12:15



ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

12/1/2018

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων

Θέμα: «Σχετικά με την κατάσταση που επικρατεί στις φοιτητικές εστίες της Αθήνας».

Δυσμενής είναι η κατάσταση που επικρατεί στις φοιτητικές εστίες της Αθήνας. Σε μία δύσκολη για την χώρα περίοδο, με δεδομένο ότι όλο και περισσότερες οικογένειες δεν έχουν την δυνατότητα να στηρίξουν οικονομικά την διαμονή των παιδιών τους στον τόπο που σπουδάζουν, η ανάγκη για παροχή δωρεάν και αξιοπρεπούς στέγασης στους οικονομικά ασθενέστερους είναι επιτακτική. Αντ' αυτού όμως η εικόνα που προκύπτει από δημοσιεύματα σχετικά με τις υποδομές και την λειτουργία των εστιών στην Αθήνα είναι άκρως απογοητευτική.

Συγκεκριμένα στην Φοιτητική Εστία του Πανεπιστημίου Αθηνών οι σοβάδες πέφτουν από το ταβάνι, οι νεροχύτες στις κοινόχρηστες τουαλέτες είναι βουλωμένοι, υπάρχουν αρκετές χαλασμένες ηλεκτρικές συσκευές στους κοινόχρηστους χώρους, ενώ οι φοιτητές καταγγέλλουν και προβλήματα όσον αφορά την έλλειψη ζεστού νερού και θέρμανσης.

Στην Φοιτητική Εστία στου Ζωγράφου που λειτουργεί από το 1975, οι φοιτητές διαμένουν σε δωμάτια με μεγάλη υγρασία. Η υδραυλική εγκατάσταση είναι τραγική, οι σωλήνες είναι σπασμένοι με αποτέλεσμα να προκαλούνται και εκεί προβλήματα στην θέρμανση και την παροχή ζεστού νερού.

Επιπρόσθετα στην πιο παλιά εστία της Αθήνας, την Φοιτητική Εστία Αθηνών, η εικόνα είναι ανάλογη με τις υπόλοιπες εστίες, στις κοινόχρηστες τουαλέτες λείπουν ακόμα και απαραίτητα εξαρτήματα από τις ντουζιέρες και τους νιπτήρες, ενώ οι φοιτητές καταγγέλλουν πως οι σωλήνες είναι διαβρωμένοι με αποτέλεσμα τα τελευταία τρία χρόνια να πλένονται με σκουριασμένο νερό.

Από όσα παρατέθηκαν παραπάνω διαφαίνεται η εικόνα εγκαταλελειμμένων φοιτητικών εστιών, οι οποίες όχι απλά υπολειτουργούν αλλά θέτουν και σε κίνδυνο την υγεία των διαμενόντων φοιτητών.

Με βάση τα ανωτέρω ερωτάται ο Υπουργός:

- Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου και κυρίως ο άμεσος, για την αντιμετώπιση των προβλημάτων στις φοιτητικές εστίες;
- Με ποιο τρόπο εξασφαλίζεται η καθαριότητα και η φύλαξη των εστιών σε καθημερινή βάση;
- Με δεδομένο ότι από τα προβλήματα των εστιών προκύπτει προβληματισμός για το κατά πόσον τηρούνται οι κανόνες υγιεινής, έχουν πραγματοποιηθεί ποτέ εξειδικευμένοι έλεγχοι για να διαπιστωθεί εάν είναι εκτεθειμένοι οι φοιτητές σε κινδύνους που ενδέχεται να απειλήσουν την υγεία τους;

Ο ερωτών βουλευτής

Σπύρος Λυκούδης- Α' Αθήνας